

城事

春晚总导演“掌勺”十五运会开幕式

香港导演刘伟强担任总监制

21日下午,第十五届全国运动会和全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会(以下简称“十五运会和残特奥会”)开幕式主创团队新闻发布会在广州举行,这也揭开了团队的神秘面纱:由郎昆担纲开幕式总导演,陈维亚担任开幕式艺术总监,来自中国香港的刘伟强担任开幕式总监制。主创团队透露,开幕式将在点火仪式、倒计时以及升国旗三个环节重点进行创新。

■采写:新快报记者 高京

主创团队阵容强大

十五运会和残特奥会是粤港澳三地首次联合承办的大型综合性体育赛事,是粤港澳三地深化合作、共同发展的又一重要平台。因此,开幕式将集合粤港澳三地文化艺术领域的杰出代表,致力于打造一场别开生面的“文化+科技+艺术”的文体盛典。

细数主创团队阵容:总导演郎昆曾五次担任春节联欢晚会总导演,创办了中央电视台一系列极具影响力的节目,成功指导过诸多国家级重大文艺节目;艺术总监陈维亚曾担任成都大运会开幕式、南京青

奥会以及广州亚运会开闭幕式的总导演;总监制刘伟强执导了包括《建军大业》《中国医生》和《中国机长》在内的多部优秀影视作品,荣膺多项电影大奖。

除此之外,本次公布的开幕式主创团队成员还包括艺术顾问莫华伦、向雪怀、欧凯明,总制作人王锐祥,副总导演黄沛凌,执行总导演孟可、高燕、蒿炬,总撰稿乔卫、黄诚坚、源子夫,视觉总设计吕天直,美术总设计尚天宝等多位在业界享有盛誉的艺术家。

按照主创团队的设想,本届全运会开幕式将是一场高新科技与艺术的双向

奔赴,是跨界融合、联动创作的创新之举,将展示湾区特色、体现岭南风格,将粤港澳三地多元融合、开拓开放的文化特质融入其中,向世界讲好中国故事和湾区故事。

在发布会上,总导演郎昆表示,执委会布置开幕式任务用了八个字“天下归心、全民共情”,他则引用《论语》中曾子的一句话“士不可以不弘毅,任重而道远”以表达办好开幕式的决心。

“接下来的时间并不长,但是任务很重,导演组和演职人员都有信心创造一届风清气正、节俭精炼的开幕式。”郎昆说。



■21日下午,十五运会和残特奥会开幕式主创团队亮相。

“创新、创新、创新”

在接受媒体采访时,郎昆表示开幕式在点火仪式、倒计时以及升国旗三个环节重点进行创新,他甚至连用三个“创新”来表达自己的想法。

陈维亚则表示,当主创团队来到广东以后,大家心里都很有底,因为粤港澳大湾区可以说人文、精神、文化荟萃,三地的文化相互交融,此地又是改革开放前沿,是敢为人先的阵地。

刘伟强认为,拍电影和筹办全运会开幕式有很多相似之处,大湾区有着共同的文化,希望可以利用高科技的帮助,做出一个很好看的开幕式,相信主创团队会很努力、很真诚、很真心去创作全运会开幕典礼。

随着主创团队正式发布,十五运会和残特奥会开幕式正式进入全面创作阶段。接下来,主创团队将深入各地进行集中采风创编,通过实地考察走访、专题研讨交流、高新科技研发等方式深入创作。

按照日程,十五运会将于2025年11月9日至21日,残特奥会将于2025年12月8日至15日在广东、香港、澳门举行,广州市承办开幕式,深圳市承办闭幕式。

广东省女企业家协会举办惠企政策宣讲会暨企业考察活动

详解政策实地学习 赋能企业高质量发展

■采写:新快报记者 方轶

6月21日,“善创善融·暖企赋能”广东省女企业家协会惠企政策宣讲会暨企业考察活动在广东岭南现代技师学院启动。活动由广东省妇联指导,广东省女企业家协会组织全省近百名女企业家参加。省工信厅相关部门负责人以及金融机构的专家就企业最关心的惠企政策以及申报条件进行详细解读,帮助企业更好地掌握政策,助推会员企业高质量发展。会上,广东女企业家协会与广州岭南教育集团签订战略框架协议。

在上午的政策宣讲会上,广东省女企业家协会常务副会长张建好致辞。她表示,广东省女企业家协会(简称“协会”)在省妇联指导下,作为政府与女企业家的沟通桥梁,一直以来高度重视女企业家和会员企业的成长,努力当好女企业家的知心人、引路人。今年,协会进一步强化会员支持和服务功能,通过前期调研,针对企业反映较多、需求较大的问题,有针对性地策划了这场惠企政策

广东省女企业家协会 广州岭南教育集团
战略合作协议签约仪式

■女企业家参
观广州励丰文
化科技股份有
限公司。

■广东省女企
业家协会与广
州岭南教育集
团签订战略框
架协议。

宣讲会。她强调,协会希望通过这类活动,为会员搭建企业融资和创业交流对接平台,通过多方联动,实现信息共享和资源的有效整合,做好惠企政策宣贯工作,助推企业高质量发展。

近年来,国家高度重视中小企业发展,出台了一系列惠企政策。工业和信息化部发布了《优质中小企业梯度培育管理暂行办法》。宣讲会上,广东省工业和信息化厅融资促进处四级调研员许轩凯就《广东省优质中小企业梯度培育扶持政策》进行了详细的讲解,围绕“优质中小企业”的三个层次梯度创新型中小企业、专精特新中小企业和专精特新“小巨人”企业的认定条件和标准、认定流程进行了详细的说明,并结合《广东省推动专精特新企业高质量的指导意见》,介绍了广东在财政扶持、融资促进、人才职称

和公共服务等四个方面的惠企政策。

为切实解决中小企业融资难问题,此次宣讲会邀请到工商银行广东分行普惠金融事业部高级经理赵华盛介绍了企业融资情况和策略推介。他发现很多女性创业者或企业家跟银行打交道时存在误区,不如男性创业者或者企业家那样自信。其实,他们认为女性创业者都非常正直、干事业非常认真,是银行十分欢迎的客户。他鼓励女性创业者和企业家在有资金需求时,要胆大心细地找银行,加强双方沟通和了解;他同时强调,贷款融资最好用在主业发展上,用于发展副业时要格外谨慎。

在互动环节,现场女企业家踊跃提问,两位专家详细解答。有从事制造业的女企业家表示,希望银行能够给予制造业更多的优惠政策,切实帮助制造业

企业降低成本,助力实体经济发展。

最后,广东省女企业家协会与广州岭南教育集团签订战略框架协议,双方将本着“资源共享、优势互补、责任共担、利益共享”的原则,充分发挥学校和协会双方优势,助力毕业生拓宽实习就业渠道,同时,促进会员企业建设,产业升级和事业发展,实现校企人才培养和双方深度合作交流。

下午,协会带领近百名女企业家前往广州市黄埔区高科技企业广州励丰文化科技股份有限公司、广州视源电子科技股份有限公司参观学习。这次活动受到了女企业家们的一致好评,有女企业家表示,如今科技发展日新月异,无论是企业还是个人,都不能停止学习,协会每次精心组织活动,精选业内专家和优秀企业,每次参加活动都是一次学习和提升。

广东省妇女联合会副主席罗敏,广州市黄埔区妇女联合会主席王晓虹,广东省女企业家协会常务副会长张建好、监事长卢梅娘,广州岭南教育集团联合创始人、广东省女企业家协会副会长贺惠芬,广州岭南教育集团副总裁余琦,广东省女企业家协会执行副会长叶小红,广东省女企业家协会副会长武燕玲、陈小敏、姚玉芷参加了活动。

■女企业家参
观广州视源电
子科技股份有
限公司。

